
17/03/2026

Στ’ Αγιολογική Διάλεξη Ι. Ν. Ζωοδόχου Πηγής 
Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026, η έκτη 
Αγιολογική Σύναξη, του δευτέρου κύκλου της σειράς των 
Αγιολογικών Διαλέξεων, με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις 2», 
που διοργανώνει η Ενορία και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς 
Αγίους της εποχής μας.

Η σύναξη αυτή ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Αμφιλόχιο της Πάτμου, για τον οποίο 
μίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αντίπας Νικηταράς, Δρ. Θεολογίας, 
πρώην Πατριαρχικός Έξαρχος Πάτμου.

Αρχικά, στα προπύλαια του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού πραγματοποιήθηκε η 
υποδοχή αποτμήματος του Τιμίου Λειψάνου του Οσίου Αμφιλοχίου, το οποίο 
εκόμισε ο π. Αντίπας και υποδέχθηκε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ως εκπρόσωπος του Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
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Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.

Αμέσως μετά τελέσθηκε η Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος του Αγίου 
Αμφιλοχίου και ακολούθως ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρ. Αθανάσιος 
Κουλοχέρης καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον ομιλητή και τον ευχαρίστησε για 
την αποδοχή της πρόσκλησης να μιλήσει στις Αγιολογικές Διαλέξεις του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού για τον Άγιο Αμφιλόχιο, τον Γέροντα της Πάτμου, τον Άγιο 
της αγάπης και της ταπείνωσης.

Ο π. Αντίπας με γλαφυρό λόγο και μέσα από προσωπικές μαρτυρίες, ιστορικά 
στοιχεία και θεολογικές αναφορές παρουσίασε την χαρισματική προσωπικότητα 
και την πολυσχιδή προσφορά του Αγίου Αμφιλοχίου Μακρή, μιας από τις 
σημαντικότερες πνευματικές μορφές της σύγχρονης Ορθοδοξίας. Παρουσίασε τον 
βίο του Αγίου που συνδύασε την ασκητική εμπειρία με την ιεραποστολική δράση 
και την κοινωνική προσφορά.

Γεννημένος στην Πάτμο από ευσεβείς γονείς, ο Άγιος αφιερώθηκε από νεαρή 
ηλικία στον μοναχισμό, εισερχόμενος στη Μονή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου. 
Η πνευματική του πορεία συνδέθηκε στενά με την ησυχαστική παράδοση και 
ιδιαίτερα με τη διδασκαλία της νοεράς προσευχής, την οποία θεωρούσε θεμέλιο 
της εν Χριστώ ζωής.

Ως ηγούμενος της Μονής και πνευματικός πατέρας χιλιάδων πιστών, ανέπτυξε 
έντονη δράση υπέρ της αναζωπύρωσης του μοναχισμού και της πνευματικής ζωής, 
ιδρύοντας μονές και πνευματικά κέντρα σε διάφορα μέρη της Ελλάδας. 
Παράλληλα, διακρίθηκε για την αντίστασή του στην ιταλική κατοχή των 
Δωδεκανήσων, υπερασπιζόμενος την ορθόδοξη πίστη και την ελληνική ταυτότητα.
Ιδιαίτερη υπήρξε και η κοινωνική του προσφορά, καθώς φρόντισε για την ίδρυση 
ιδρυμάτων και ορφανοτροφείων, προσφέροντας στήριξη σε άπορα και ορφανά 
παιδιά. Ως εξομολόγος και πνευματικός καθοδηγητής, υπήρξε φορέας παρηγοριάς 
και ελπίδας για πλήθος ανθρώπων, μεταδίδοντας την αγάπη, τη συγχώρηση και τη 
δύναμη της μετάνοιας.

Η Εκκλησία αναγνωρίζοντας την αγιότητά του, όπως την βίωνε και την 
αναγνώριζε το πλήθος των ανθρώπων που συνδέθηκαν μαζί του, προχώρησε στην 
επίσημη αγιοκατάταξή του το έτος 2019.

Η πνευματική του παρακαταθήκη παραμένει ζωντανή, εμπνέοντας τον σύγχρονο 
άνθρωπο να αναζητήσει την αληθινή κοινωνία με τον Θεό και τον συνάνθρωπο.

Την σύναξη έκλεισε ο Πρωτοσύγκελλος, Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ο οποίος 
μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 



Δαμασκηνού και ευχαρίστησε τον Γέροντα Αντίπα για την πνευματική ομιλία του 
που μας έκανε περισσότερο γνωστό τον σύγχρονο μεγάλο Άγιο Αμφιλόχιο της 
Πάτμου.

Η επόμενη και τελευταία αγιολογική διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την Δευτέρα 20 Απριλίου 2026 και 
ώρα 18:00’. Θα είναι αφιερωμένη στην Γερόντισσα της Αγάπης, την Οσία 
Γαβριηλία της Λέρου, για την οποία θα μιλήσει η Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα 
Φιλοθέη, Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Βρυούλων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών.
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